



金昌发布
客户端



金昌发布
微信

我国建立完善食品安全风险隐患内部报告奖励机制

新华社北京7月7日电(记者赵文君)记者7日从市场监管总局获悉,要推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制,发挥食品从业人员“内部知情人”作用,鼓励其主动参与监督,推动生产经营单位落实食品安全主体责任,有效防范风险隐患。

近日,国务院食安委发布《关于推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制的意见》。按

照意见部署,2025年12月底前,重点领域及较大生产经营单位将率先建立实施该机制;2026年12月底前,机制将覆盖至其他食用农产品和食品生产经营单位、进口食品进口商及代理人、出口食品生产企业等。

意见指出,食品从业人员可通过“全国食品安全内部知情人举报系统”,选择向所在单位或市场监管部门报告风险隐患;生产经营单位相关负责人收

到报告后,需及时组织核查,核查属实的要尽快整改到位,不断提升食品安全管理水平;鼓励单位坚持物质奖励和精神激励相结合,依据隐患大小给予报告人员不同程度的奖励,对报告重大隐患的予以重奖。

意见鼓励生产经营单位设立专项奖励资金,支持从业人员报告隐患,引导知情群众反映身边风险,确保取得实效。

习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日,习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下,先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役,极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午,习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮。接着,他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍

贵实物,生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,习近平不时驻足察看和沉思。他强调,百团大战的历史壮举,充分展现了我们党在民族抗战中的中流砥柱作用,充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅,习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说,88年前的今天发生的“七七事变”,是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘、后事之师,到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时,要赓续红色血脉,树立强国复兴的远大志向,做堂堂正正、光荣自豪的中国人,勇担民族复兴的时代大任。

当天下午,习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级

情况汇报后,他走进企业生产车间,详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出,传统制造业是实体经济的重要组成部分,要把握市场需求,加强科技创新,让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说,我国的工业发展,过去是靠一榔头一锤子地敲,今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国,实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼,为建设制造强国多作贡献。

8日上午,习近平听取山西省委和省政府工作汇报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前

提下,推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升,同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地,配套发展风电、光伏发电、氢能等能源,构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城,全面加强防沙治沙和流域水土流

失治理,持续推进重点行业节能降碳,扎实开展矿山生态修复,切实维护生态安全。要强化安全生产,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期,要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出,必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神,落实管党治党责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,查摆问题要真,整改措施要实,确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

“银发人才二次开发”机制 盘活高技能人才“经验富矿”

记者 武玲奕 张玉龙

在金川集团铜业公司熔炼一分厂的生产车间内,金川集团镍都实业检修公司的焊接特级技师、“炉窑专家”韩亨利正带着徒弟检查设备。从镍闪速熔炼系统冷修到铜熔炼系统扩能改造,这位有着40年工龄的首届“金川工匠”参与了众多冶金炉窑技术改造项目,编写了几十万字的检修技术方案,解决了多项检修技术难题。2023年1月退休后,时隔2个月,韩亨利就选择以返聘身份继续坚守岗位,发光发热。“我自己觉得退休不是我人生的终点,也可能是我另一段精彩的一个起点。”韩亨利笑道。

我市深入实施“技能强市”战略,创新建立“银发人才二次开发”机制,以金川集团为代表的龙头企业率先形成示范效应,通过系统化返聘机制与配套政策,盘活高技能人才“经验富矿”,有效破解传统技艺传承与关键技术攻关难题,让退休工匠在新赛

道续写职业荣光。

为破除纳贤壁垒,金川集团打破传统身份限制,创新推出“揭榜挂帅”制度,向退休技能人才开放科研项目负责人竞聘通道,推行科技创新成果和专利利润分成办法,激发返聘技能人才创新创效的积极性。在这套“政策组合拳”的激励下,像韩亨利这样的退休工匠获得了持续发光的舞台。当镍系统提升改造项目以“国内首建侧吹炉”的高难度指标张榜时,刚返聘不久的韩亨利毅然揭下榜单,创下行业记录。

“我退休返聘后接的第一个项目就是公司镍系统提升改造项目。镍系统当时熔铸这边新建了一台侧吹炉,这台炉子目前咱们国内也是首建,它的性能非常先进,1台炉子的产能相当于原来3到4台炉子的产能。”韩亨利告诉记者,“当时要求在60天内要把这个项目建成投产。我

们承接项目后,从方案的提前优化、备件的提前组合,到吊装通道去如何设置和生产、兄弟单位这边怎么去配合都想了很多办法。那段时间我们两班倒、吃住基本都在项目现场,最终只用了36天就完成了整个炉窑从基础到投入验收。”

这场刷新行业工期纪录的攻坚之战,不仅是“老师傅”技术实力的展现,更成为他们积极发挥“传帮带”作用的实践课堂。韩亨利说:“我们培养了4名技术员直接参与到项目建设当中,现在他们已经能完全独立承担一个项目建设,从项目设计、方案设置到组织完成这个现场组织施工形成闭环。”

这种“项目育人、实战带徒”的培养模式,正是金川集团完善师承体系的缩影。依托1个国家高技能实训基地,6个集团级技能实训基地,7个技能大师工作室和86个劳模创新工作室,(转三版)



近日,永昌县清河两镇(水源镇、朱王堡镇)小麦即将成熟进入收割期,麦田里麦浪滚滚,一片金黄,丰收在望。记者 李发华 摄

1至6月我市实现劳务收入14.6亿元

本报讯(记者杨小莉)近日,记者从市人社局了解到,1至6月我市新增城镇就业6068人,输转城乡富余劳动力7.8万人,实现劳务收入14.6亿元。

今年以来,我市千方百计拓宽就业渠道,挖掘各类产业链带动就业潜力,积极培育就业新增长点,着力提

升全市就业容量,让群众更有获得感幸福感安全感。1至6月全市人社系统累计对3250人进行了职业技能、岗位技能、创业培训,开展“订单式”培训252人,完成康养类培训614人,城乡社会劳动力的就业竞争力整体提升。同时,发挥零工市场、零工驿站等就业平台帮扶作用,输转脱贫

劳动力4106人,实现劳务收入5856.2万元。先后为274名外出务工人员脱贫劳动力发放一次性交通补助11.1万元,为186名乡村公益性岗位人员发放岗位补贴46.5万元,为990名城镇公益性岗位人员发放岗位补贴1014万元,对登记失业的2651人实行100%跟踪服务。

从实处建设节约型机关

肖飞

在日常办公中,看似微不足道的文具、纸张、水电,是容易被忽视却又潜力巨大的节约切入点。运用好“精打细算”的思维和方法,合理安排各类资源资产用途和用处,能够实现机关办公成本

的有效控制。

铅笔和签字笔,做好收集归类,尽可能用到墨耗尽、水干涸,而不是用到哪儿丢到哪儿;打印文件,非正式公文可合理设置页面布局,采用双面打印,能让有限的纸张发挥出更大的效用;办公室实行人走灯灭电关,杜绝“白昼灯”“长明灯”“空调电扇常开不关”……小小的节约举动,汇聚起来能节

省不少资金。避免节约理念在落座中落空,不妨从细微处做起,以精细化管理推动节约习惯养成。于机关单位而言,这是降本增效的良策;于社会而言,这是助力资源循环利用、守护生态环境的切实行动。

小事小节关乎作风。修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》提出,“引导干部职工增强节约意识、珍惜物力财力,积极培育和形成崇尚节约、厉行节约、反对浪费的机关文化”。党政机关从细微处扎实推进节约型机关建设,在小事小节上恪守节约要求,必能为在全社会形成节俭之风发挥示范表率作用。

城市更新让日子越过越有“文明范儿”

记者 文星乃

清晨的金川公园,退休教师李建国带着孙女在新落成的儿童游乐区玩耍,阳光透过崭新的遮阳棚洒在孩子脸上,老人感慨道:“以前这片区设施老旧,秋千荡起来吱呀作响,滑梯也掉了漆。现在不仅换成了圆角设计的新器械,还加装了监控和紧急呼叫按钮,带孩子玩特别安心。”这温馨一幕,正是我市通过城市更新提升文明水平的生动缩影。

筑牢文明城市的物质根基

“以前走上海路,坑洼路面能把车颠得跳起来,现在平坦得很!”出租车司机王建军每天穿梭于市区街巷,对道路变化感受深切。

2024年以来,我市启动建市以来最大规模的道路改造工程,对上海路、重庆

路等12条主干道实施“白改黑”升级,同步完成23条背街小巷的硬化亮化。截至目前,全市新建改造城市道路92条,总长度达204公里,路网密度提升至10.69千米/平方千米,人均道路面积从24.67平方米跃升至61.41平方米。

在供热管网改造现场,市城区热力有限责任公司工程技术部副部长李伯云指着崭新的管道介绍:“我们这次采用的预制保温管,保温性能比传统管道大幅提升,能显著减少热量损耗,更节能环保。此次改造范围覆盖2001栋住宅楼、5783个单元,改造完成后,居民冬天的室内温度将得到切实改善。”

这项民生工程,意义远不止于提升室温——它既让恒昌善元府等新建小区顺利接入集中供暖网络,圆了新住户的供暖梦,又从根本上解决了老旧小区长期存在的供热不均问题,让老住户告别“室温忽高忽低”的困扰。

正如金川区延安路社区居民赵桂兰

笑着说的那样:“家里暖了,心里也亮堂了!以前天儿冷不爱出门,现在邻里间串门多了,楼道里整天都是欢声笑语,日子过得别提多舒心了!”

城市“里子”的更新同样成果斐然。走进天泰苑市民公园地下停车场,金川区住建局公用事业管理股股长秦积兴介绍道:“目前这里已建成418个停车位,配备47个充电端口,足以满足市民现阶段的停车及充电需求。考虑到未来可能增长的使用需求,后期计划建设三层立体车库,进一步提升空间利用率。”

这种“向空间要效益”的智慧方案已在全市落地生根,目前已建成8处停车场,增设充电桩176个,新增车位1069余个;(转三版)

